

值班主任:余虔虹 谭宜怡
责编 版式:钟海浪 郑云峰
新闻热线:5115005
投稿邮箱:mmrbdbb@163.com

电白区召开生态环境保护大会暨绿美电白生态建设工作会议 为实现高质量绿色发展提供坚实生态环境保护保障

■通讯员 周启昌

本报讯 10月25日,电白区召开2023年电白区生态环境保护大会暨绿美电白生态建设工作会议(电白区生态环境保护委员会2023年全体会议),贯彻落实市委会议精神,研究部署电白区生态环境保护绿美电白生态建设工作。区委书记谭剑锋作部署讲话,区委副书记、区长陈研主持会议。

谭剑锋强调,要深入学习贯彻党的二十

大精神和习近平生态文明思想,认真落实全国生态环境保护大会和省、市会议精神,牢固树立绿色发展和“绿水青山就是金山银山”理念,以开展主题教育为契机,积极主动作为,转变发展观念,以更高的责任感、更大的决心、更大的力度、更硬的措施全面推进电白生态环境保护绿美电白生态建设工作,为实现电白高质量绿色发展提供坚实的生态环境保护保障;要加

快推进中央生态环境保护督察反馈问题整改落实,确保15项整改任务事项过关。要坚持问题导向,特别是市委书记悦群指出的水污染防治问题,强化系统治污思维,着力抓好水东湾片区城镇支管网完善工程、水东污水处理厂深度改造工程和三期项目等重点工程建设,抓紧验收通水,切实提高污水处理厂进水浓度,彻底消除污水排海问题;要对63宗办结的央督交办案件持续开展“回头看”,汲取

教训,举一反三,强化巡查监管,严防死灰复燃、问题反弹或发生新的问题;要大力推进农村生活污水治理。各镇(街道)党(工)委主要负责同志要亲自抓,因地制宜,科学选择治理模式,强化资金统筹,加大人物投入,坚决按时按质全面完成年度治理任务,特别是省民生实事农村污水治理和市委巡察反馈农村污水问题整改两件政治任务,力争明年2月完成全区农村生活污水治理任务;要全力推进绿美电

白生态建设。要稳步推进绿美电白生态建设“六大行动”,做好绿美广东生态建设示范点建设,积极谋划打造一批乡村绿化美化示范点和亮点,谋划做好“三边”绿色景观带,加快推进水东湾生态修复与整治工程,加强红树林自然生态系统保护与修复。

区党政领导班子成员,区人大常委会主任、区政协主席,区法院、检察院“两长”,各镇(街道)党(工)委主要负责同志及有关单位领导参加会议。

强化风险隐患排查治理 电白区全力筑牢 特种设备安全防线

本报讯 近年来,电白区市场监管局牢固树立安全发展理念,紧绷风险防控之弦,始终保持“时时放心不下”的警醒,常态化推进特种设备安全隐患排查治理,力争将问题隐患消除在萌芽状态,全力筑牢特种设备安全防线。截至目前,全系统出动执法人员520人次,检查特种设备725台,排查出企业安全隐患263起,已全部整改完毕,全区特种设备安全监管形势稳中向好。

开展危险化学品企业特种设备老旧装置安全风险防控。对全区11家危险化学品企业进行特种设备安全隐患全面排查,查看企业特种设备操作人员证件、运行记录、维修改造记录、维护保养记录、压力容器和压力管道建档资料、设备的宏观检查。对企业是否落实企业安全生产主体责任,重要设备管辖区的老旧特种设备装置设施的隐患问题,以及是否存在违规加装改装气动阀门等问题进行安全隐患排查。经全面排查,立案查处企业违规使用经检验不合格的叉车案件1宗,全区11家危险化学品企业生产情况总体安全。

开展电梯质量安全提升行动。扎实做好电梯鼓式制动器专项隐患排查治理,督促电梯维保单位和使用单位按要求认真督促物业公司完成电梯制动器顶杆螺栓的更换工作,开展鼓式制动器的拆解清洗保养,确保治理工作按时按质完成。共排查电梯鼓式制动器电梯60台,发现需拆解保养15台,需更换鼓式制动器松闸顶轴30台,已督促有关单位整改完毕。

开展场(厂)内专用机动车辆专项整治。对辖区内“两区一所”(工厂厂区、旅游景区、游乐场所)内的使用叉车单位和租赁叉车使用的单位以及观光电瓶车使用单位开展安全隐患排查。共检查叉车使用单位52家次,发现未配备叉车司机车辆5台,已责令企业报名参加叉车司机培训。每逢节假日加强对华侨城一湾景区的观光列车与观光电瓶车的检查,目前该景区的2台观光列车与4台观光电瓶车都取得了特种设备使用登记证,在检验有效期内,人员持证上岗。

开展燃气安全专项检查。对全区11家燃气充装站进行了全面排查,排查出安全隐患13处,消除安全隐患13处。同时,对燃气充装站的气瓶充装行为开展了3次突击检查行动,严厉打击充装翻新气瓶、超期未检气瓶、检验不合格或已报废气瓶,以及未进行充装前后记录等违法行为。专项行动中共查处充装违法充装气瓶的违法行为案件6宗,有效地规范了燃气充装站的安全充装。此外,强化瓶装液化气全流程智能监管,督促充装单位在登记的气瓶加装“二维码”,配合燃气管网部门推进燃气气瓶智能监管平台,推动充装单位充装秤联锁改造工作,统一液化气全流程智能监管数据库,落实数据共享。

开展锅炉安全专项检查。根据《茂名市市场监督管理局进一步加强工业锅炉监管工作方案》,对辖区内的“大容小标”蒸汽锅炉开展“回头看”,对发现的3台“大容小标”的蒸汽发生器进行跟踪处理,并已督促使用单位拆除了不符合标准的蒸汽发生器。

(市场局宣)

电白区篮协携手东科(广东)新能源科技有限公司 开展“篮球进校园” 送教下乡公益活动

■通讯员 吴祖武

本报讯 为培养广大青少年对篮球的兴趣,提升青少年的身体素质和篮球技能水平,10月24日,电白区篮球协会与东科(广东)新能源科技有限公司携手到坡心镇电白第五中学、观珠镇电白第六中学开展“篮球进校园”送教下乡公益活动,并为各学校送去篮球、篮球运动球衣一批。

在活动中,电白区篮球协会、东科(广东)新能源科技有限公司与各学校负责人及体育科教师进行了交流,详细了解各学校的建设情况,特别是当前学生对篮球爱好兴趣现状。并表示,下一步要充分发挥区篮球协会的人才优势,进一步开展好“篮球进校园”送教下乡活动。

在各学校开展的“送教”过程中,教师们认真对学生篮球基本功进行系统训练,包括正确左右手运球、规范标准投篮动作等基本技能的训练。同时与学生开展中篮投篮、半场一对一、半场对三比赛等环节活动,现场学生们激情四射,不时发出热烈的掌声。

现场很多学生高兴地说,本次开展的篮球“送教”活动非常有意义,大家都学到了很多关于篮球的知识,进一步增强了对篮球的爱好和兴趣。

电白区委书记专题会议召开,推动电海街道各项工作任务落实 争当镇域经济高质量发展排头兵

■通讯员 何梅

本报讯 10月24日下午,区委书记谭剑锋到电海街道主持召开区委书记专题会议,传达贯彻10月9日下午市委常委会会议关于听取电海街道工作汇报的议题精神,研究部署电海街道高质量发展、基层治理八项重点工作及推进“百千万工程”等工作,进一步推动电海街道高质量发展落实好市委常委会会议部署的有关工作任务,尤其是庄悦群书记的相关指示要求,扎实推动全区在服务茂名发展大局中

贡献新的更大力量。谭剑锋强调,要增强服务意识,厚植城市发展思维,推动城市环境面貌持续改善,致力于提升城市品质,为城市的发展注入新的活力;加强与共青河新城的发展联动,主动缝合茂名城市组团式发展的空间割裂,把电海打造成为电白乃至茂名城市组团式发展的纽带桥梁;要坚持产城融合发展,电海街道具有自身鲜明特点以及区别于其他镇街的极强特殊性,是电白“产一城一乡”发展格局中的重要一环,要全面准

确把握市委、市政府的发展目标、战略定位,结合电海自身资源条件,做好整体科学规划,谋划好产业与城市、城市与乡村融合发展之路,更好服务融入茂名发展大局;坚持实体经济为本、制造业当家,紧紧围绕欣捷安新能源汽车电子BMS生产项目,多措并举推动工业园提质升级,做大做强电白建筑业总部,带动周边城镇协同发展;严格督促落实“七个一”和企业服务官工作机制,及时理顺工农关系,按时间节点加快虎山村、龙共村等征地拆迁工作,保障重点项目顺利落地;用好用好乡村振兴“一四五”工作法,全力打造“百千万工程”电海样板;用好“万企兴万村、百

企帮百镇”行动,深化“七个一”“企业服务官”和“链长制”制度,以一流营商环境为电白的民营经济的发展保驾护航;要坚持党建引领,持续提升党组织凝聚力战斗力,从问题的“根”上抓,抓根本、治要害,做好“1+6+N”基层治理体系建设,持续深化“党建引领五级网格化管理”“组团式服务”“民主法治议事厅”“一村一律师”“一村一警”等工作机制,为基层治理增效赋能。

区领导廖福智、王洪益、何林国、邝远华及相关单位负责同志参加会议。

电白召开全区依法行政工作会议,要求提高政治站位

规范公正文明执法 建设人民满意法治政府

■通讯员 晨希 廖衍光

本报讯 10月25日下午,电白区委副书记、区长陈研主持召开全区依法行政工作会议,深入学习贯彻习近平法治思想,研究部署新形势下推进严格规范、公正文明行政执法工作,全面建设人民满意的法治政府。

会上,区司法局通报了2023年全区行政执法工作情况,茂名市公安局电白分局、区交通运输局、区自然资源局、区市场监管局、沙琅镇政

府分别汇报本单位2023年依法行政工作情况。陈研指出,各镇(街道)、各单位要提高政治站位,深刻认识依法行政工作的重要性和紧迫性,坚决贯彻落实党中央关于全面依法治国的重大决策部署,按照省、市、区的工作部署,结合开展主题教育,聚焦经济社会高质量发展,扎实推进依法行政,在新的时代背景下进一步适应新的方向、新的任务和新的要求,以更大决心、更大力度纵深推进电白法

治政府建设,不断满足人民群众对美好生活的向往。陈研强调,各镇街、各单位要高度重视,加强组织领导,政府系统主要负责同志要对行政执法工作亲自部署、亲自安排、亲自调度,认真贯彻落实好茂名市行政执法工作会议精神,坚持问题导向,进一步提升行政执法质效,切实提高水平的行政执法服务保障全区经济社会高质量发展;要结合地方、部门实际,强化行政执法队伍建设管理,聚焦薄弱

环节,每月“以会代训”,对在岗执法人员强化专题教育和实务培训,领导干部要带头尊法学法守法用法,发挥带动引领作用,同时区司法部门要围绕法治政府建设目标任务,加强对执法部门的学法守法用法指导;要规范公正文明执法,以提升行政执法智能化、信息化水平为抓手,聚焦人民群众反映强烈的执法问题,强化程序意识和证据意识,不断规范行政执法行为,坚决做到有法必依、执法必严、违法必究,更好地维护人民群众合

法权益,促进社会公平正义;要加强执法监督,落实“谁执法、谁公示”原则,发挥社会、媒体、公众的监督作用,形成监督合力。要创新督查方式,以督查问效办理案件为切入点,切实推进法治政府建设各项工作有效落实;每月对行政执法质量和效能的好经验好做法进行总结推广,加强氛围营造,增强行政执法的权威性和公信力。

区领导吴伟华、陈立文、何林国、赖勤、林玉莲、刘启飞、邝远华、滑东光参加会议。

电白举行庆祝广东省第30个环卫工人节慰问活动

表彰64名优秀环卫工人

■图文 / 通讯员 吴祖武

本报讯 为进一步提升市容环卫管理水平,提高环卫工人的政治、社会地位,增强环卫工人的光荣感、使命感和责任感,营造全社会尊重环卫工人、支持环卫工作、热爱环卫事业、增强环卫意识的社会氛围,10月26日,电白区在水东街道西湖公园占鳌广场隆重举行庆祝广东省第30个环卫工人节慰问活动,向常年辛勤工作在一线的环卫工人们送上慰问品,致以节日问候和崇高的敬意。并在区城管执法局召开座谈表彰会,对张志惠、李桂芳等64名优秀环卫工人进行表彰。

在召开的座谈表彰会上,宣读了致环卫工人慰问信和关于对优秀环卫工人的表彰决定,为优秀环卫工人颁发了证书,为爱心企业颁发了捐赠证书,北控公司代表、侨银公司代表,爱心捐赠企业代表分别作了发言。

会议要求,相关职能部门要多关心爱护环卫工人,多为环卫工人着想,多为环卫工人解决实际问题,把环卫工人的冷暖放在心上,切实维护和保障好广大环卫工人的合法权益;要加强环卫队伍管理建设,不断完善管理制度,继续发挥环卫工人在巩固国家卫生城市、创建全国文明城市工作中的主力军作用。环卫系统广大干部职工要认真对照创建工作的目标要求,以整治“脏乱差”为重点,注重提升精细化管理作业,全面落实保洁长效机制,扎实做好城中村、老旧小区、背街小巷等薄弱区域日常管护,持续推进生活垃圾分类及环卫重点项目推进等工作。

相关部门要注重探索长效智能管理机制,结合电白区智慧城市建设工作,拓展“智慧环卫”功能,运用信息化手段,强化远程管控、巡查监督和实时调度,提高环卫运行效率和管理水平。



■通讯员 杨腾飞

本报讯 为有效利用优质科普资源丰富校园课后服务内容,助力“双减”工作落地落实,10月26日,茂名市科协、电白区科协在坡心镇潭莲小学开展科普进校园系列活动,以科学实验的形式为同学们揭秘化学魔术“火焰掌”。

活动现场,科普老师许愿给同学们进行科学实验,一开始,当同学们听说这次实验要

科普进校园系列活动走进潭莲小学

在手掌上点燃火焰,惊得大家张大了嘴巴,连连摆手表示不敢尝试;有的小朋友则好奇追问在手掌上点燃火焰手会不会受伤吗?为了打消孩子们的恐惧和疑虑,许老师首先在自已手上做了示范,先是用水润了润手,然后抓了一些泡泡,火苗

蹿起的一瞬间,看着老师安然无恙的手,同学们连连惊叹。接着,在老师的指导下,同学们认真按照每一道工序操作,体验了一把炫酷的“火焰掌”。(该实验在没有老师指导的前提下,切勿模仿)孩子们听得津津有味,

聚精会神地沉浸在科学的世界里。活动结束后,同学们表示意犹未尽,希望以后可以多参加这样的活动,体验各种各样充满神奇魔力的小实验。科普进校园系列活动开展以来,电白区科协充分利用好

课后服务时间,通过开展丰富多彩的科学实验课程,将“双减”政策落实落细,培养同学们对科学的兴趣和好奇心,让他们在科普课后服务中释放天性,将课后服务打造为青少年全面发展、健康成长“第二课堂”。